
 
Referat af menighedsrådsmødet 25. september 2024 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt uden afstemning 

 

2. Bemærkninger til referat fra sidst 

Godkendt uden afstemning 

 

 3. Meddelelser  

 Formand 
Tak til valgbestyrelsen, som fik det til at gå op. Valget sendt til 
folkebladet. Sammenfatning uddelt til menighedsrådet. Elleve 
valgte medlemmer, en enkelt suppleant valgt. 
Beretninger om nabosognenes valg. 
28. november konstituerende møde, torsdag i stedet for onsdag. 
Indkaldelse til møde vedrørende migrantarbejde i provstiet må 
vi melde fra til, da vi har menighedsrådsmøde. 

 Næstformand 
Morgenmøde i morgen – Lars stopper – medarbejdere og 
menighedsråd er inviterede. 
Aftale med Stine vedrørende forestående APV. Skal gerne 
være på plads inden det nye menighedsråd konstitueres. 
Personalehåndbogen så småt færdig – uddelt til 
menighedsrådet i redigeret form. Præsenteres for medarbejdere 
på et senere tidspunkt. 

 Bordet rundt 
Kurt: Ytrer udtryk for et ønske om en sorggruppe. Sorg- og 
livsmodsgruppe gennem ældresagen er etableret med en præst 
og der kan findes flyers i Sognets Hus og i kirken. 
 
 
Stine: Buksbom-syge på kirkegården giver udfordringer, og 
der sættes taks i stedet for buksbom. Fire uger til der lægges 
gran. Skiltene til indkørslen er blevet krøllede, og der skal 
sættes nye op, når der er timer til det. 
Else: Der er mørkt på parkeringspladsen. KPU tager fat i 
problemet og ser på, hvad der kan gøres ved belysningen på 
parkeringspladsen. 
Victor: Information om stigende antal gudstjenester, 
mestendels dåb grundet den store tilflytning til sognet. I 2023 
havde vi sammenlagt 61 dåb. Pr. 31/8 har vi haft 64 dåb i 
2024. 



Stor oplevelse til skumringsgudstjeneste, hvor Monica 
prædikede. Dejligt med lægmandsprædiken, og herefter er 
Monica blevet inviteret til at hjælpe med nadveruddeling. 
Opbakning fra menigheder, der gerne ser mere deltagelse fra 
sangerne. 
Annette: Kirkehøjskole lørdag den 28. september. Lejr i 
weekenden efter, weekenden efter det, er der efterårsfest. Vi 
glæder os til alle arrangementer. 
Søren: Dejlig sogneudflugt med god spisning og kig ind i 
kirken i Nysted og besøg ved et orgelmuseum. 
Vi planlægger lejr for 65 konfirmander. Marianne forestår 
højmesse og handlinger i lejr-weekenden, Søren og Victor står 
for undervisningen på lejren. 
Lejren som koncept bliver lavet om. Vi holder fast i weekend-
lejren om efteråret, men tager ikke på lejr til foråret, da vi ikke 
har ressourcer til lejren. Det er ikke længere forsvarligt at tage 
af sted. Så vi underviser dem i stedet i en hel uge i Sognets 
Hus. 
 

4. Udvalgene (Spørgsmål til/fra udvalgene) 

 Information fra udvalgene 
KPU: Arbejdstegning fremlagt for menighedsrådet af 
formand, Præstegårdsvej 6 bliver en byggeplads i godt og vel 
18 måneder fra april måned. 
Møde med arkitekter vedrørende ringmuren og 
tilgængelighedsrampen, det hele kan forventeligt gå i gang i 2. 
kvartal 2025. 
Kirketårnet: Større proces end først anslået. Prisen er steget 
fra ca. 160.000 til 450.000kr. Vi kan opspare pengene fordelt 
over 2025 og 2026, da vi ikke har pengene på nuværende 
tidspunkt. Arbejdspladsen og gangarbejdet er sikret til 
forefaldende arbejde med klokkerne og uret. Godkendt uden 
afstemning. 
Alarmen i kirken fikses fredag. 

 
5. Spørgsmål fra tilhørerne 

 
6. Eventuelt 
- Ide om at anlægge parkeringspladser på den store grund ved motorvejen 
i stedet for at sælge jorden bort til boliger. 
- Amalie har fået lov til at øve på sin tuba i kirken, når der ikke er andet 
booket, inden sin optagelsesprøve på konservatoriet. 
 
Ref. VSP 

 
 


